

## 主要讀經及其他應用經文：啟示錄 3:7-13

1. 啟示錄 3:7-13 v7 你要寫信給非拉鐵非教會的使者，說：那聖潔、真實、拿著大衛的鑰匙、開了就沒有人能關、關了就沒有人能開的，說：v8 我知道你的行為，你略有一點力量，也曾遵守我的道，沒有棄絕我的名。看哪，我在你面前給你一個敞開的門，是無人能關的。v9 那撒但一會的，自稱是猶太人，其實不是猶太人，乃是說謊話的，我要使他們來，在你腳前下拜，也使他們知道我是已經愛你了。v10 你既遵守我忍耐的道，我必在普天下人受試煉的時候，保守你免去你的試煉。v11 我必快來，你要持守你所有的，免得人奪去你的冠冕。v12 得勝的，我要叫他在我 神殿中作柱子，他也必不再從那裡出去。我又要將我 神的名和我 神城的名，從天上我 神那裏降下來的新耶路撒冷，並我的新名，都寫在他上面。v13 聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽！
2. 啟示錄 1:18 又是那存活的；我曾死過，現在又活了，直活到永永遠遠；並且拿著死亡和陰間的鑰匙。
3. 雅各書 1:4 你們要堅忍到底，使你們純全、完備、毫無缺欠。
4. 但以理書 12:1 那時，保佑你本國之民的天使長米迦勒必站起來，並且有大艱難，從有國以來直到此時，沒有這樣的。你本國的民中，凡名錄在冊上的，必得拯救。
5. 出埃及記 7:19 耶和華曉諭摩西說：你對亞倫說：把你的杖伸在埃及所有的水以上，就是在他們的江、河、池、塘以上，叫水都變作血。在埃及遍地，無論在木器中，石器中，都必有血。
6. 約翰福音 17:15 我不求你把他們從世上接走，只求你保全他們，使他們脫離那惡者。
7. 列王紀上 7:21 他將兩根柱子立在殿廊前頭：右邊立一根，起名叫雅斤；左邊立一根，起名叫波阿斯。
8. 啟示錄 21:22 我未見城內有殿，因主 神全能者和羔羊為城的殿。
9. 啟示錄 19:11-12 我觀看，見天開了。有一匹白馬，騎在馬上的稱為誠信真實，他審判，爭戰，都按著公義。他的眼睛如火燄，他頭上戴著許多冠冕；又有寫著的名字，除了他自己沒有人知道。

### 講道題目：至忠心教會的一封信

### 講道牧師/翻譯牧師：譚聖欣牧師/王天健牧師

#### 前言：

今天早晨我們滿懷喜樂一同回顧 神五十年來對曉士頓中國教會的信實作為。五十年前的今天，1975年1月26日，HCC舉行了第一次的崇拜。因此，在這特殊的日子，教會一家人聚集來慶祝我們的創立，再合適不過了。我們每人都因這間教會蒙福，有些人在教會有較久的時間；而有些人是近年來才開始在這裡聚會。然而，不論在這裡的時間長短，都能見證 神如何藉著 HCC 成就大事：拯救靈魂、改變生命、堅固婚姻、建立家庭、修復關係、造就門徒、植堂拓展，並在那些未曾聽過祂名的地方宣揚祂的名。這一切都是教會的事工與肢體成就的。有些人只與我們同工一段時間；有人至今仍在這裡服事。想想過去五十個年中所撒下和收割屬靈的種子和果實！這一切都是眾多弟兄姊妹忠心勞苦與愛心犧牲所結出的果子。

做為一個十二歲就開始參加 HCC 的人，我在青少年事工中聽到了福音，也學了《聖經》的故事；做為一個在 HCC 服事十八年的同工，我覺得自己對這間教會有很好的了解。因此我有信心地說：我們是一間忠心的教會！我們並不完美，還有許多成長的空間；我們的事工仍有不足之處，也有要改進的地方。然而我們過去是忠心的，現在依然是忠心的，忠於基督；忠於傳揚祂的福音；忠於教導祂的話語；忠於彼此相愛並奉祂的名建立門徒。HCC 是一間忠心的教會！阿們！在回顧我們忠心的傳承福音之餘，我們更應將焦點轉向未來，向著 神擺在我們面前的異象前進，繼續在未來的五十年延續忠心的傳承！因此，今天的經文是寫給非拉鐵非教會的書信，**啟示錄 3:7-13(經文一)**。經文說的並不是位於美國賓州費城的教會，而是指第一世紀羅馬帝國城市非拉鐵非的教會。這是一間忠心的教會，當我們對比《啟示錄》第二、三章提到的其他教會時，就清楚當時的教會處在逼迫的陰影下。使徒約翰可能是在第一世紀末期，羅馬帝國崇拜皇帝達到高峰時寫下《啟示錄》的。當時，羅馬皇帝不僅要求臣民效忠，更要求他們崇拜他。約翰因拒絕向凱撒下跪，被流放到拔摩島的監獄。

因此，約翰清楚《啟示錄》中寫的七間教會所面對的逼迫。遺憾的是，多數教會在壓力下屈服，甚至妥協了對基督的忠誠。在信中，耶穌對這些教會說：「但我有一件事要責備你」，然後祂指出他們如何在某些方面妥協了福音。然而，耶穌對非拉鐵非教會並沒有任何指責，也沒有批評的話。但是即便這樣的教會也

不能自滿,連忠心傳承的教會也面臨著陷入妥協的風險.他們不能倚靠過去的忠心而自我滿足,要延續傳承,忠心的教會需要抓緊基督的應許:(1)開門與接納的應許;(2)保護與持守的應許;(3)永久與同在的應許.

## 一、開門與接納的應許 (啓示錄 3:7-9)

這是以「敞開的門」作為象徵,啓示錄 3:7-8(經文一).耶穌被描述為聖潔、真實、並且掌握著大衛的鑰匙.在《聖經》中,鑰匙象徵權柄,是開啟或關閉門戶的權柄,授予或拒絕進入的權利.啓示錄 1:18(經文二),耶穌手中持有死亡與陰間的鑰匙.換句話說,死亡對祂無權可言.祂藉著復活,清楚地宣告了這一點.而今天的經文提到的是另一套鑰匙,另一種權柄.如果你擁有大衛的鑰匙,就意味著你對大衛的國度,對以色列國擁有權柄.你有權決定誰能被接納或拒絕成為 神的子民.這是當時教會的一個特別的擔憂,因為當時基督徒被排斥在非拉鐵非的會堂之外,任何承認耶穌為彌賽亞的人都被逐出會堂,不再被視為 神子民的一部分.對那些被排斥在會堂外的基督徒來說,啓示錄 3:8(經文一)提供了盼望與應許.你可能會好奇,基督徒為何還想與當地的猶太會堂保持關係呢?很大一部分原因在於羅馬承認猶太教是合法的宗教,猶太人被豁免於崇拜皇帝的要求.

被排除在會堂之外就等於失去了法律上的保護,也失去了拒絕皇帝崇拜的藉口.在信主之前,這些猶太人享有沒有迫害的生活;但自從成為基督的追隨者,他們發現自己被排斥出會堂,並且被迫向凱撒下跪.這是極大的代價,但非拉鐵非的教會接受做耶穌門徒的代價!他們感受到妥協信仰的壓力,但他們遵守神的道,並拒絕否認耶穌的名.因此,耶穌說祂在他們面前設立了一扇敞開的門,是沒有人能關上的.祂提醒他們,這是為他們敞開的救恩之門.耶穌的意思是:「別擔心他們把你們趕出會堂,我已經為你們敞開了真正聖殿的門,沒有人能把你們排除在外.」這就是開門的應許!

啓示錄 3:9(經文一),耶穌會為祂的子民伸冤,並且會揭露那些將 神的子民逐出會堂、否認他們是 神的子民之人的謊言.耶穌會證明他們是錯的.最終,說謊之人會回到教會的面前,承認他們錯了,承認 神的子民是真正被 神接納、被愛的.教會:這些話也是為了鼓勵你們!現在社會已經不尊重傳承基督的信仰,因為這個信仰不隨從現在時代的潮流;它被認為過於狹隘、過時、過於傳統.如果你是堅守《聖經》教導的基督徒,就不用為一些對你關閉的門感到驚訝.然而,的確對某些人來說,做為基督徒可能是工作上的負擔;公開信仰可能會導致在追求升遷或其他職業機會時碰壁.這就是做門徒的代價!而當基督徒被告知有一扇門為我敞開,這代價就變得更容易接受了!耶穌自己持有天國的鑰匙!為基督徒開啟了這扇門,讓屬 神的子民能夠被 神接納.祂承擔了我們的罪;祂被帶到耶路撒冷城外,被拒絕在城門之外.使我們這些信靠祂的人永不被拒之門外!祂被捨棄,為要讓我們永遠被接納,完全得以進入祂的國度.這就是福音的好消息!

## 二、保護與持守的應許 (啓示錄 3:10-11)

啓示錄 3:10(經文一),非拉鐵非的教會遵守了耶穌堅忍的道,是所有基督徒在面對與日俱增的逼迫時,需要耐心堅忍的教訓.「堅忍」一詞,在《新約聖經》的其他地方也翻為「堅定、剛毅、或堅韌」,例如雅各書 1:4(經文三).它字面意思是指在重壓下能夠站立的能力.所以,堅忍意味著你能夠在巨大試煉的壓力下站立,不讓它摧毀你的信仰.這些信徒忠心地承受著來自猶太會堂和羅馬民眾的逼迫之重.耶穌確認了他們的忠心,並應許要回報他們.祂將保守他們免去即將臨到全世界的試煉,但以理書 12:1(經文四),這指的是末日的審判.有些人認為,耶穌應許要在審判來臨之前將教會提走,讓基督徒完全避開試煉;但是這種解釋與上下文不符.在《啓示錄》中,沒有跡象表明聖徒會被提走,避開即將來臨的風暴.相反,神應許是堅忍 神教訓的基督徒會渡過、會熬過風暴,這是 神保守祂子民的方式.

出埃及記 7:19(經文五),當十災降臨時,神的百姓仍然住在埃及地.他們被保守免受審判,但有些災害仍然波及全境,甚至也困擾了以色列人.當尼羅河的水變為血時,影響了「埃及全地」,這意味著 神的百姓也不能從河中取水飲用.然而,即便如此,耶和華保守了祂的百姓,免受十災的審判,他們被拯救,免受 神的義怒.這是 神如何保護祂的聖徒免受來臨的審判,而不是把基督徒帶離試煉的場景;是通過護佑,使我們堅忍渡過火煉的試驗.約翰福音 17:15(經文六).所以,耶穌並沒有應許教會完全避開逼迫,但教會確實應許將免受 神的憤怒.神對祂子民的憤怒已完全在祂兒子代贖的死中得以滿足.耶穌耐心地忍受了這一切,讓你我也可以堅忍,在任何試煉中站立得住!教會不能倚賴過去在福音忠心的成就,我們不要以為忠心的教會能避免未來的試煉和患難,我們不能指望基督很快回來,在一切麻煩到來之前將我們提走.不!這不是耶穌對非拉鐵非教會的勸勉!啓示錄 3:11(經文一),耶穌沒有說:「所以聚在一起等待就好.」耶穌說:「我必快來,你要持守你所有的,免得人奪去你的冠冕.看起來我們需要持守、需要繼續操練堅忍,這樣我們才能準備在更大的試煉中站立得住.

當我進入四十歲時，謙卑地意識到我不能倚賴過去的運動和健身。在二十多歲時我的健康保持得不錯，但如果不繼續運動，所有的肌肉就會變成贅肉。如果我要跑 10 公里或者參加任何力量和耐力的測試，肯定會一敗塗地。我不能再倚賴過去的健身！同樣地，教會不能倚賴過去的忠心；不能只倚賴過去如何耐心地渡過試煉與患難。人際衝突、人事問題、道德失敗、財務挑戰……，做為教會，我們曾經歷了這些過去的試煉，並且堅忍地走過，都是靠著 神的保守與持續的恩典。讓我們為此感恩，但不要因此而自滿。基督徒要從每次的經歷中學習，使我們能繼續持守，繼續向前，把這些小試煉當做是永生 神的教會要面對更大的試煉的預備。

### 三、永久與同在的應許（啟示錄 3:12-13）

對一個面對逼迫並被排斥在會堂之外，處在動盪時代的教會，還有什麼比「在 神的殿中得以永恆安穩」的應許更令人安慰呢？耶穌應許將非拉鐵非教會變成真 神殿中的永恆柱子，**啟示錄 3:12(經文一)**，因為他們不否認祂的名，所以耶穌承諾將三個名刻在他們身上：神的名、新耶路撒冷的名、以及祂自己新的名字。**列王記上 7:21(經文七)**，聖殿門廊的兩根柱子分別被命名為「雅斤」和「波阿斯」。這是極高的榮耀，名字能被刻在 神的聖殿柱子上。然而，隨著時間的流逝，那些柱子連同耶路撒冷的聖殿一起倒塌了。但這裡所說的是在真的 神的殿裡的永恆柱子，位於「新耶路撒冷」，從天降下的新城。**啟示錄 21:22(經文八)**描繪了新耶路撒冷從天而降，降臨到被潔淨不再有罪惡與不義的「新地」。如果新城的名字刻在基督徒的身上，就代表是屬於那座城。新耶路撒冷是你的城，你的家鄉。

更奇妙的是新耶路撒冷的描述指出城內並沒有聖殿的存在，舊城中最顯著的特徵卻明顯缺席。在那座城中不需要聖殿，因為 神和羔羊已親自住在其中。這就是「永久與同在」的應許。羔羊的敬拜者將永遠活在 神的面前，享受 神的同在。教會：如果我們持守並得勝，我們將被塑造成為 神的殿的柱子。我們將擁有耶穌的新名，那名會被寫在我們身上。**啟示錄 19:11-12(經文九)**，耶穌從天降下，騎著白馬降臨，祂的眼目如火焰，頭戴許多冠冕。他身上寫著一個名字，除了他自己沒有人知道。而這隱秘的名字，耶穌將啟示給我們。不僅如此，祂會將那名字刻在我們身上。把名字刻在某物上代表所有權。就像孩子在玩具上寫上自己的名字一樣。像《玩具總動員》中安迪把自己的名字寫在玩具底部一樣。這讓我們知道是被愛的，我們是屬祂的。耶穌將祂的名寫在我們身上。

### 結語

教會：我們若盼望在未來五十年內繼續忠心，就必須緊緊抓住這些應許。讓我們為過去感恩，但我們也應該關注未來。我們會保持忠心嗎？當我們為建造新堂邁進；當我們籌集資金；當我們開展新的事工去接觸迷失的人，建立更多門徒，從我們的城市直到地極，我們是否會忠心呢？靠著 神的恩典，我們會！